1ère ST2S – Mathématiques  − Devoir Maison n°3 –

Pour le lundi 1er décembre 2008 15 h (1e ST2S 2)
Pour le mardi 2 décembre 2008 13 h (1e ST2S 1)

Exercice 1 : 










8 points
Dans une boîte, on place 4 cartons portant chacun une des lettres du mot « TOME ». On tire au hasard un carton et on le pose à côté de la boîte.

On recommence cette opération deux autres fois et, à chaque nouveau tirage, on place la lettre tirée à droite de la précédente. On obtient ainsi un mot de trois lettres (il n’est pas nécessaire qu’il figure dans le dictionnaire).

On donnera les résultats sous forme de fraction, puis on en donnera une valeur décimale approchée à 10−2 près.
1) Vérifier, à l’aide d’un arbre (voir l’exercice 36 p 126 que nous avons fait en début d’année par exemple) que l’on fera figurer sur la copie, que l’on peut ainsi former 24 mots différents.










 eq \x(/2)
2) Tous les résultats possibles sont équiprobables. Déterminer la probabilité d’obtenir le mot « MET »










 eq \x(/1)
3) On note A l’événement « Le mot obtenu commence par une consonne ».

Et B l’événement « Le mot obtenu comporte une voyelle en son milieu ».

a) Calculer P(A)









 eq \x(/1)
b) Calculer P(B)









 eq \x(/1)
c) Définir par une phrase l’événement ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB






puis calculer sa probabilité P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB)






 eq \x(/1,5)
d) Même question pour ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB







 eq \x(/1,5)
Exercice 2 : 










6 points
Dans cet exercice, on donnera la valeur exacte de tous les résultats.

Lors de la dernière journée d’un championnat international d’athlétisme, les athlètes sont encouragés par 75 000 spectateurs.

70 % des spectateurs sont français et 30 % sont étrangers.

De plus, 85 % des spectateurs étrangers et 25 % des spectateurs français possèdent une licence d’athlétisme.

1) Recopier et compléter le tableau suivant (aucune justification n’est demandée)           eq \x(/4)
	
	Licenciés
	Non licenciés
	Total

	Spectateurs français
	
	
	

	Spectateurs étrangers
	
	
	

	Total
	
	
	75 000


2) Calculer en pourcentage la proportion des spectateurs étrangers non licenciés dans l’ensemble des 75 000 spectateurs. 







         eq \x(/1)
3) Calculer, sous la forme d’un pourcentage, la proportion de spectateurs licenciés dans l’ensemble des 75 000 spectateurs.







         eq \x(/1)
Exercice 3 :











1 point
Dans un lycée, 33 % des élèves sont en première. 12 % des élèves du lycée sont en 1ère ST2S. Calculer le pourcentage des élèves qui sont en 1ère ST2S parmi les élèves de 1ère.

Arrondir le résultat à 0,1 % près.

Exercice 4 : Dans un repère 








5 points
1) (D1) est la droite passant par le point A(3 ;−2) et d’ordonnée à l’origine 4. Déterminer par le calcul son équation réduite. 







 eq \x(/1,5)
2) (D2) est la droite passant par A (le point de la question 1) et de coefficient directeur − 1. Déterminer par le calcul son équation réduite. 





 eq \x(/1,5)
3) Faire une figure afin de vérifier par lecture graphique les résultats des questions 1 et 2 qui ont été déterminés par le calcul (je note la figure, à vous de vérifier).

 eq \x(/1)
4) Tracer dans ce repère une droite (D3) qui n’admet pas de coefficient directeur et préciser son équation réduite.









 eq \x(/1)
Si vous « bloquez » sur ce devoir, pensez à venir me voir en cours de semaine.
Pensez à commencer à réfléchir dessus dès sa réception (entre le lundi et le mercredi), à vous faire expliquer ce que vous ne comprenez pas (entre mardi et vendredi), puis à rédiger individuellement (fin de semaine ou week-end)

Note : je ne suis pas au lycée le jeudi matin. Mais vous pouvez aller voir Frédéric, l’assistant d’éducation.

RAPPEL POUR LA PRESENTATION :

Laisser libre ½ page pour les conseils

Coller l’énoncé sur la seconde demi-page

Ce devoir compte (coefficient 1)  pour le deuxième trimestre

Vous pouvez retrouver ce sujet sur http://www.letableaunoir.net rubrique 1eST2S
